
第１回町田市子どもセンターまあち 運営委員会 会議録 

日 時 2024年 6月 17日 18時 30分から２０時００分 

会 場 子どもセンターまあち １階 ホール 

出 席 者 委員 13名 

 

1. 町田地域子育て相談センター 

２０２１年７月に町田保育園からまあちに移転し、今年で 3 年になる。18 歳までに相談枠

が広がり、家庭保育や遊び場事業なども行っている。保護者の方からでもお子様本人から

でもいいので、身近な相談先として、何か困ったことなどがあれば相談していただきたい。

相談は、来所、電話、オンライン、必要に応じて家庭訪問も行っており、関係機関と連携を

取りながら進めている。 

 

2. 議事 

（１）まあち 8バースデーについて 

（子ども委員） 

まあち 8 バースデーは、「お菓子の国の８ぴきのはち」というテーマで１９団体にご協力いただき、

イベントを開催することが出来た。子ども委員会でも、小学３年生から高校３年生までの子ども委

員３２名が集まってイベントを盛り上げることが出来た。巨大迷路やボーリング、プラバン工作、ス

タンプラリーを行い、たくさんの子どもたちとお父さん、お母さんの笑顔を見ることが出来て良か

った。来年もまたまあち９バースデーの企画を皆様と一緒に出来たらいいと思っている。 

（職員） 

イベント終了後の１５時からの閉館について、昨年までは出来るだけ閉めずに片付けを行っていた

が、安全面を考慮して今年は１５時から１６時３０分までの１時間３０分一時閉館し、片付けを行った。

それについて、ご意見があれば伺いたい。 

 

【終了後の一時閉館についてご意見】 

（委員） 

１時間半後に開くことを知らなかった。再開しなくてもきちんと告知をしておけば問題ないのでは

ないか。片付けを１時間半で行うのは後ろが決まっていると厳しいのではないか。 

（委員） 

子どもたちは普段と同じではなく、イベントに遊びに来る子が多いと思うので、再開しなくてもい

いのではないか。 

（委員） 

無理せず、開けなくていいのではないか。 

（委員） 



早めに事前告知しておけば再開しなくていいのではないか。知っていればクレームにならないと思

う。子どもたちに終わってリラックスする時間を作ることも大事ではないか。 

 

（職員） 

ご意見ありがとうございました。次年度に向けて、２月の運営委員会で検討させていただきたい。 

 

（2）2023年度の事業報告 

添付資料１参照 

（職員） 

新型コロナが５類に移行し、前年度より約１７,０００人利用者が増加、約１１５,０００人の来館があっ

た。３月は来館者数が１日平均５００名になった。事業についても前年度よりも多くの事業を行うこ

とが出来た。青少年委員さんの簡単わくわく工作などの地域協力事業、保護者による音と一緒に

楽しもう、桜美林工作などを実施した。子どもたちの参画した事業も増え、音楽ライブや和食の料

理教室、子ども委員提案のまあちフェスティバルという夏祭りを実施した。シバヒロでの町２フェス

や農業祭など、館外での子ども委員の活躍も多くあった。まちだ若者大作戦で高校生が企画し、ぽ

っぽまちだで行った救命フェスティバルにも多くの方に来場いただき盛大に行うことが出来た。 

 

（3）2024年度の事業計画 

添付資料 2参照 

（職員） 

子育て支援事業、子ども委員会、地域支援事業、参画事業、庁内連携事業、その他事業の６つの事

業に沿って昨年度同様、今年度も運営を行っていく予定となっている。また今年度は、まちだ若者

大作戦が３年計画の２年目となり、引き続き計画や準備を進めている。その他にも子どもたちのや

りたいことを実現する後押しをし、子どもにやさしいまちの実現につなげていきたいと考えている。 

 

（4）利用者アンケートについて 

（職員） 

アンケートを実施することで利用者の満足度やニーズを把握して、今後の施設運営に生かしていく

こと目的として、２０２１年度から子どもセンター５館で開始された。アンケートは子どもセンターを

利用する子どもと保護者を対象としており、利用頻度や困りごと、イベントやプログラムについてな

どの項目があり、全体の満足度は子ども 99.5%、保護者は１００％満足しているという回答を得

ることができた。アンケート結果は、子育てサイトに掲載されるので、見ていただけたらと思います。 

 

（5）カフェ事業について 

（職員） 

５月３１日で契約終了により閉店した。利用者アンケートと同時にカフェについてもアンケートを実

施。回答いただいた方のおよそ８割が、子どもセンターにカフェがあることを望んでいたため、今後

もカフェを入れる方向で準備を進めていく予定。保護者はキッズメニューや食事を求めており、子



どもたちはフライドポテトやアイス、サンドイッチなどの軽食を望む声が多かった。 

 

3. 事務連絡 

・ 運営委員委嘱について 

満期終了 ２０２４年９月３０日 

次期委員任期 ２０２４年１０月１日から２０２６年９月３０日 

 

・ 今年度の運営委員会の予定 

第 2回運営委員会 2024年 10月 21日（月） 午後 6時 30分から 

第 3回運営委員会 2025年 2月 17日（月） 午後 6時 30分から 

 

以上 


